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Gömbös a méhész
Tegnap megírtuk, hogy Göm­

bös Gylla három napig üdült 
Petiileii társaságában Iiikepusz- 
táu. M. a magunk íészéről let­
tünk \olna annyira ió fiuk. hogy 
clhig; jiik Gömbös Gyulának, 
miszerint csupán azért járt 
Bethlen István gróf inkepusztai 
birtokán, hogy ott egy ió! pros- 
nciáló méhészetet rendezzen be, 
mint legfőbb méhészeti szakértő. 
Gömbös Gyuláról ugyanis felté­
telezzük. hogy a nagy nyári va­
kációban csupán méhészeti 
ügyekkel foglalkozik és fütyül 
arra a politikára, amelyet ön­
maga inaugural. (A sutok kö­
zit’ legyen mondva, mi is ha­
sonlót cselekszünk Gömbös poli­
tikájával kapcsolatosan.)

Van azonban, egy bibim a do­
lognak. Az. hogy voltak hitetlen­
kedő riporterek, akik a Gömbös- 
féle méhészeti akcióban ma­
gukra öltötték kételkedés pó­
zát. Ezek az istentelen loptudó- 
sitnk a Gömbös-féle mélt'aj kö­
rül egy másik tait is felfedez­
tek: a fajvédőknek a kormány­
pártba bekéredzkedő rajai, lés 
'gv lett a méhészeti kirándulás.. 
hol politikai kiráinlulás.

Gömbös Gyulát, a politikust, 
majdnem annyit a becsüljük, 
mint Gömböst, a méhészt A no- 

:'::!S Oömbbs is azt csinálja 
m>nt_ a méhész Gömbös. Oyii.iti 
n mézét. Bs valainikénen a mé­
hész is megfelelő forgalmi áron 
bocsa (tja áruba a maga mézét, 
olv képen a politikus Gömbösről 
‘gin tételezzük fel. hogy ingyen 
engedné ár a kormányzat szá- 
m:i,"a a hiivédő méhkasokban 
osszosgyiilt politikai mézet. Pl- 
enkczöleg, bizonyára igen drá- 
[a ual szab érte. amelyet alig- 
unneni az ország fizetne meg.

Valoszinüleg ezért nincsen 
szüksége Bethlen Istvfm eróf- 
"ak a Gömbös-féle mézre és ha 
a,tőle megszokott iigve- takti- 
, a[ mvzes-mázos hangot) csa- I 
lógatja is Gömböséket. aligha- 
nem tigv tesz. mint a Süt a nap 
epnn kedves szinni.ii falusi tani- 

aki állandóan azt Lé.di a 
darabban szereplő cigánytól, 

dohánvzik-e. miközben a 
zselK-be nyúl.

.1 hagy ne. hogvne. kapna 
V11011 a teketebői;ü legény a 

filialetta után. de .amikor a ke- 
H ,. pmvu.itia. mimlaim Iszor
halódik.

A tanitó nem ad cigarettát, lös 
'V:n *s,v<m gtó.f sem hailan- 

“o «omböséknek páni,la kebelén 
_. "I szállást adui. Gyengéd ei- 

p; as tolvjk csupán a minlszter- 
X-', ur [észéről a fajvédőkkel.

a am, olyan kedves és mulat- 
■ngos mgerkedésfcle. mint a 

a nap cirnii színműben a tre-

KMBbhbm 
- - •-

fás tanító és a becsapott cigány 
között. Azzal a különbséggel, 
hogy a magyar politika egén 
egyáltalán nem sitt a nap.

ff ven körülmények között 
csakugyan mindegy. hog\ jóféle 
természetbeni mézzel akar-e 
Gömbös Gyula a miniszterelnök 
nek kedveskedni, avagy a faj- 
'euó méhecskék által összegviii- 
togetett poi;lkai mézzel akarja-e 
inficiálnia. sajnos, amúgy sem 
túlságosan tiszta politikai- at­
moszférát. Bethlen István grófot 
számos hibája dacára tartjuk 

: n Ízléses politikusnak. h„gv 
O'.mböstől legfeljebb az előbbit

fo.gad.ia el a salát magángazda­
sága számára, mint az utóbbit, 
amelytől igen keserű száiaize 
lenne az. egész országnak'. Ha 
bulidé nem tolódhat el a me­
gvár Politika, a iobb fele való 
niozgás aligha volna túlságosan 
kívánatos, hpen ezért tisztít szi- 
vémkb(' óhajtjuk, hogy Gömbös 
Gyula a miniszterelnökkel való 
kapcsolatát, mint nagyszerű mé­
hész ontsa fenn továbbra is és 
kpnéiie meg az országot a faj­
védő méhecskék mézétől, mert 

mézzel együtt a fajvédő mé­
hecskék fill,-inkiái is szállá-t sze­
retnének maguknak csinálni.

A demokratikus blokk nemzetgyűlést 
összehívó akciója sikerrel járt

A jövS hét közepén ül össze a nemzetgyűlés, amely a drága* 
Sággal, a genfi tárgyalásokkal és a Beniczky üggyel foglalkozik

limlapcsi, szept. 16. Megírtuk már, 
Ut-gy u (Lmokratikns blokk - ország 
sürgető bajai között nem nézhette tét­
lenül a ncmzetgyii'és fantasztikusan 
hosszn s/iinutét és ezért elhatározna, 
hogy ,i Icgrövkl-bb időn beim' össze- 
h'vatia a parlamentet. \ parlament 
összeliivás,inak szükségességé alapo­
san igazolja az a három főszempont, 
amelyet a blokk az Összeillő ás okául 
megjelölt:

1. Az egyre növekvő drágaság és 
munkanélküliség. 2. A genfi tár 
gyalások eredménytelensége az 
erdélyi telepesek ügyében. 3. A 
Soinogyi-Bacsó-Benlczky ügy 
egyre mérgesedő ráktenéje, ame­
lyen csak egy parlamenti vizs­
gálóbizottság segíthet, ha Hosszú 
évek után elintézi mindenkit meg­
nyugtató és az igazságot kielégítő 
módon ezt a nemzet testén még 

ma is égő sebet.
A kurzussájtő a rágalom és ellen- | 

kezes pergőtüzével fogadta a blokk

összehívó akcióiát, amelyről fennen 
hangoztattak, hogy kudarcot szen­
ved. Ezzel szemben az a tény. hogy 
az összehíváshoz szükséges sr aláírás 
helyett máris 51 aláírás van a blokk 
birtokában, mert a blokk 45 tagján ki­
üli a pártonkivüliek közfii eddig Ras- 
say Károly, Sándor Pál. Drózdy 
Győző, Bárczy István. Cscrty József 
és Dénes István is aláírták az össze­
hívást kérő ivet. Ezenkívül niég sok 
pártonkiviili aláírására számítanak, 
Úgy hogy szombaton már he is 
nyújtják ‘■'zcitovszky házelnöktröz az 
összehívást kérő ivet, tehát a jövő 
hét szerdáján vagy csütörtöké" leg­
később összeül a nemzetgyűlés.

A fajvédők azzal a feltétellel aláír­
ták volna az összehívást kérő ivet, ha 
a baloldali ellenzék lemond a Be- 
niczky-iigj fcszegetéséről. Ezt az. j 
ajánlatot a baloldal nem fogadhatta e-1 
annál is inkább, mert nem veit szük­
ség a fajvédők kisded csoportjának 
aláírására.

-hl
Az egri lengyelzsidó szobor-botrány ügyében a tábla 

leszállította a liberális újságírók büntetését
Elek István ébredő elnök gyűlölte a zsidókat, de üzleteke* 
kötött velük —- Az egri gyepmester vezette rohamra a horog­

keresztes ifjoncokat
Budapest, szeptember 16. 

Ma került felcbbezés folytán a ki­
rályi tábla riadó-tanácsa elé az 1923 
nyarán lejátszódott egri ébredőhot- 
rányok ügye. Az egri ébredők az 
Egri Agrár Takarékpénztár homlok­
zatáról a

dísznek felállított magvető ma­
gyar szobrát botokkal és bika- 
csők kel leifegyverkezve ledöntet­
ték és helyébe kaitános, pajeszos 
lengyelzsidó szobrát helyezték el 

A bank vezetői. Ecsór> László dr. ve­
zérigazgató és Kánftz Gyula dr. 
ügyész rendőrt hívtak, hogtv bekísér- j

tessék a rendzavarokat. Közben a je­
lenlévő ébredők s a bank vezetői kö­
zölt veszekedés támadt, amellyel az 
egri rendörbiróság is foglalkozott. 
Falus Ferenc Az Est. György Endre 
az Újság és Szabolcsi Lajos dr. a/. 
Egyéni ős ég hasábjain 

Elek István nyug. crdődináesost, 
az egri ébredők egyik vezetőjét 

tették felelőssé a történtekért.
Elek István rágalmazás cimén följe­
lentette a három hírlapírót. Elsőfokon 
a Scliadl-tanácshoz került az ügy, 
mejy nem látta bebizonyitottnak, hogy 
Elek István kezdeményezte volna a

rombolást és Falus Ferencet hatheti 
fogházra és 18 millió korona pénz­
büntetésre, György Endrét és Szabol­
csi Lajost két-két heti fogházra és 6 
—6 millió korona pénzbüntetésre ítélte, 

A tábla mai felebbezési tárgyalá­
sának elején az iratok ismertetése al­
kalmával az előadó bíró felolvas egy 
levelet, amelyet Héjjas Iván és Pró- 
nay Pál intézett a hevesmegyei EME- 
hez és amelyben arról értesítette az 
ébredő bajtársakat, hogy a hevesme- 
g.vci EME élére Elek István erdőta- 
rtácsost nevezték ki.

Forray Miklós dr.. Falus Ferenc vé­
dője emelkedett most szólásra.

Eger jó magyar város, — kezdte 
beszédét, — eddig nem voltak ott val­
lási villongások, nem fordult elő 
olyasmi, ami iíszköt vetett volna Eger 
társadalmi békéjébe.

Eger teljesen magyar város, ahol 
nagyon kevés zsidó tud németül 

beszélni.
Elek üzleteket kötött a zsidókkal, a 

gyűlöletet erre a trrrémimra már nem 
terjesztette ki. ilyen nagy arányban 
mégsem volt antiszemita. \ zsidóság 
természetesen Egerben idegesen 
figyelte, hogy ki izgatja ellenük Ege: 
népét, Miután Elek István nem titkolta 
zsidógyülöletét, benne látták az izga­
tás központiál. A főtárgyalás lefolyá­
sa is megerősítette ezt.

Elek István közvetlenül az egri 
eset után kitüntetést kapott Héj- 
juséktől, kinevezték az ÉME el 

nőkévé.
Negyvenen jöttek kocsin az Agrár 
I akarékpénztár elé a gunyszoborral 
és Elek Ltván helytelenítő kifejezé­
seket használt, amikor a rendőr a tet­
teseket le akarta tartóztatni.

Derék magyar emberek ezek, 
ne bánt-tik őket mondotta a rend­
őrnek. Amikor a zsidókból kitört a 
keserűség a bántalmak miatt, akkor 
provokáló módon Elek Ltván dicsérte 
ezeket a legényeket.

így került szóváltásba Kánitz Gyula 
ügyvéddel Elek István egy gyepmes­
ter miatt.

A gtmyszobor elhelyezésének ve 
zetöje ugyanis az egri gvepmes- 

ter volt.
Elek nem várt addig, altiig a tüntetés 
elmúlik, hanem rögtön bement az Ag­
rár Takarékpénztár épületébe és ott 
az ajtóban visszafordulva vágta fejbe 
Kánitz Gyula ügyvédet. Később Fi­
scher Jenő után egy korcsmába be­
nyomultak a tüntetők és olt Eisehcrt 
revolverlövéssel megsebesítették.

Halász Miklós dr. ügyvéd, György 
Etilre hírlapíró védője mondotta el ez­
után beszédét.

Háromnegyed óráig tartó tanács­
kozás után hirdette ki Gadó István 
tanácselnök a tábla ítéletét amely a 
következőképpen változtatta meg az 
elsőfokú Ítéletet:

Falus Ferenc hatheti iogliázhűnte 
lését leszállította tizennégy napra.
A másik két vádlottat illetőleg meg.
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semmisítette a rájuk kirótt fogház* 
büntetést és György Endrét a 92. sza­
kasz alkalmazásával 3 millió korona 
fő és I millió korona mellékbiintvtcsre. 
Szabolcsi Laiost ugyancsak a 92. sza­
kasz alkalmazásával 4 millió fő és 
500.000 korona mellékbüntetésre Ítélte.

Megváltoztatta a bíróság az első­
fokú Ítéletnek a fömagánvádló ügyvédi 
költségeire vonatkozó részét is és a 
15 milliós költségű 6 millióra számí­
totta le.

Uj villamosmenetrend a nagy­
erdei vonalon

a Hév. igazgatósága c hó 
17-től ni menetrendet léptetőit 
cl-ctbc a pályaudvar -nagyerdei 
vonalon.

I Máv. pál vaud vartól reggel 
indul 6 ólakor. í> óra I' n.. 6 
óra 20 p., fi óra 30 h óva 
35 perckor s ettól az időtől kezd­
ve 5 perces időközökben követik 
egymást a kocsik este IV óra 
40 percig. később közlekedő 
kocsik indulási ideié: 19 óra 50 
p„ 19 óra 58 p„ 20 óra 8 P-.
20 óra 15 p.. 20 óra 23 p.. 20 
óra 33 p„ 20 óra .41 n.. 20 óra 
52 p„ 21 óra 3 p.. 21 óra 14 
p„ 21 óra 30 perc és 21 óva 45 
pete. '

2. A Nagyerdő villamos vég­
állomásról indul reggel 6 óra 20 
p„ 6 óra 30 p„ 6 óra 40 p., ti 
óra 52 p„ fi óra 57 perckor s 
ettől az időtől kezdve 5 perces 
időközönként követik a kocsik 
egymást 20 óra 2 percig. A ké­
sőbb közlekedő kocsik indulási 
ideje: 20 óra 12 p.. 20 óva 20 
p.. 2U óra 30 p.. 2.0 óra 37 p.,
20 óra 45 p„ 20 ója 54 p.. 21
óra 03 p.. 21 óra 15 p., 21 óra
25 p.. 21 óra 36 t.x.. 21 ói a 52
p„ 22 óra 05 perc.

A többi vonalakon a kocsik 
továbbra is az eddigi menetrend 
szerint közlekednek- 

Ugyancsak f. hó 17-tol kezd­
ve Havonta a színházi előadás 
végeztével a színháztól az Heve. 
lemig és vissza külön villamos­
kocsik közlekednek.

Ez alkalommal értesítjük az 
utazóközönséget ai.ról is. hogy 
a Simonvi-uton. az, ott folya­
ma'ban lévő nálvaátalalctás tar­
tama alatt előreláthatólag 4 5 
napig a közlekedést csak az 
egyik vágányon tartha tok lenn 
és igy ott agy a Nagyerdő felé. 
mint onnan vissza az utazás a 
„Tanítói Árvaház" megállónál 
való átszállással történik. Az 
üzletigazgatóság.

A debreceni zenekedvelők 
köre törzskönyvezett tagjai jo­
gaikkal szeptember 15-ig élhet­
tek. Ez a határidő lejárt s mint­
egy 100 tag nem jelentkezett. 
A kör minden utólagos rckrimi- 
nációt elhárítandó, a határidőt 
szemptember 19-ig. szombat 
délig meghosszabbította, hétfő­
től kezdve a fennmaradó helye­
ket az uj jelentkezők között 
osztja szét. A hangversenyek 
októberben kezdődnek, novem­
berben Szigeti József, január­
ban Anday Piroska, februárban 
Helge Lindberg, márciusban a 
Rosé-kvartett. összesen 5 világ­
hírt! művészben gyönyörködhet 
a közönség. EViiskolai hallgatók 
kedvezményes olcsó bérletet 
indexigazolás mellett válthat­
nak d. c. 9—12-ig a városi ze­
neiskolában.

Letartóztatták Juhász Pált, a Vági-féle 
frakció szellemi vezérét

Hetekig bujkált a rendőrség elől fővárosi lebujokban
A főkapitányság politikai osz­

tályának. detektivjei betek óta 
keresik a \ ági-tele szélsőséges 
szocialista mozgalom egyik ma­
gyarországi fői rán vitáját. Ju­
hász Pál negyvenötévé*-: ügynö­
köt. aki nagy intelligenciájánál 
és nem közönséges szocialista 
és kommunista képzettségénél 
fogva egyenesen szellemi vezé- 
ic volt a Vági-féle csoportnak.
A rendőrség ezt már Váeiék le­
tartóztatása ideién mvgállupitot- 
ta és kiderítette azt is. liogv Vá- 
giék összejövetelein a legszélső­
ségesebb és legvadabb kommu­
nista beszédeket mindig Juhász 
Pál mondta, aki állandóan azt 
hirdette, hogy a ..luiripenprole- 
tariáV'-ot ki keli vinni az utcára 
és forradalmasítani kell minél 
előbb az egész ország munkás­
ságát.

A főkapitány ságon Hctényi 
Imre iökapitány.lielyeltes és 
Sclnveinitzer rendőrkapitány azt 
az utasítást adta a detektívek - 
nek. hogy Juhász Pált minden 
köiiilménvek között kézre kell 
keríteni.

A detektívek hetek óta min­
denfelé keresik a Y'ági-pár. leg­
vadabb emberét. Megállapítot­
ták róla. hogy Juhász Pál Vá- 

letartóztatása után 
eltűnt bejelentett lakásáról, 
különböző álneveket vett 
fel. lakását folytonosan cse­
rélte, egy-egy helyen csak 

két-három napig lakott. 
Használta a Wejsz Pál. Yá- 

radi Pál. Varjas Pál nevet. A 
különböző kültelek! üss/viiivete- 
leken azonban további a is meg- 
ielent. azonban a rendőrség em­
berei sohasem tudták felismerni, 
mert a régebben beretvált és 
ba.iusztalan ember \ ágiék letar­
tóztatása ót szakállt és bajuszt 
növesztett, úgy hogy teáesseg- 
gel felismerhetetleimé vált.

Az utóbbi napokban sikerült 
azonban a detektiveknek meg­
tudni. hogy Juhász Pál az An­
gyalföld valamelyik lebujában 
tartózkodik. Amikor a rendőr­
ségen megkapták ezt az adatot, i 
razziát fai toltak Angyalföldön s j 
két napon át tartó éiiel-napixil 
folyó razziázás után sikerült a 
hamis néven bejelentett Juhász 

! Pált megtalálni és bevinni a íö- 
j kapitányságra.
< A politikai osztályra előállí­

tott Juhász Pált Sclnveinitzer 
rendőrkapitány hallgatta ki rész­
letesen. Juhász, a következőket 
mondotta:

Nem tagadom, hogy erős 
ági nációt folytattam és hajtogat­
tam a munkásokat.

Engem magasabb szempon­
tok vezetnek, meggyőzd

déses kommunista vagyok, 
tehetnek az urak velem, 

amit akarnak.
én mégsem engedek a kommu­
nista tagok igazából. Antit tör­
tem. meggyőződésből tettem.

Kihallgatása során ezután 
részletesen beismerte hogy szél­
sőséges agitáló beszédeket tar­
tott a immkásgyiüésekeu ev azt 
is, hogy a huiipen-pro'etatiátot 
az utcái a akarta vinni, hogy 
forradalmasítsa az egész orszá­
got.

A beismerésben lévő kommu­
nista vezért előzetes letartózta- • 
tásba .helyezték a főkapitánysá- I 
gon. Ügyében tovább folytatják 
a nyomozást, mert kétségtelen­
nek tartják, hogy

Juhász Pál kézrekeritése 
titán sikerül maid megálla 
pitani azokat a kapcsolaté 
kát, amelyek Vágiék és az 
orosz szovjet között fenn 

állanak
és amelyeket az eddigi eljárás 
során nem sikerült tisztázni.

Juhász Pálnak, a magyaror­
szági kommunista mozgalom je­
lenlegi spiritusz-rektorának kéz­
rekeritése nagyjelentőségű do­
log. Feltétlenül számítanak arra, 
hogy sikerül megállapítani, mi­
lyen külföldi szálak vezetnek a 
budapesti kommunista mozga­
lom vezetőihez.

Aki a pásztorórákon fosztja 
ki a férfiakat

M i s k o I c. szept. Ifi. 
Az elmúlt hetekben a rendőr­

ség bűnügyi osztályán, különö­
sen a vidéki férfiak, több felje­
lentést tettek egv ismeretlen, 
magát Jucinak nevező barna 
hölgy ellen lopás miatt. A bűn­
cselekményeket az ismeretlen 
nő úgy követte el. hogy 

a vidéki férfiakat előbb a 
kávéházban leitatta, maid 
az illuminált férfiak pénz 

tárcáját ellopta.
A sünin egymásután előforduló 
lopási ügyekben a rendőrség 
már napok óta folytatja a nyo­
mozást. de a legkörültekintőbb 
kutatás ellenére sem sikerült a 
nő nyomára akadni.

Hétfőn éjszaka aztán a raz- 
ziázó detektívek egyik miskolci 
szállodából előállították a rend­
őrségre Bori Júlia foglalkozás­
nélküli nőt. Minthogy a kifosz­
tott férfiaktól kapott személ.v- 
leirás vagyon jól ráillett a rned- 
őrkézre került Bori Júliára, a 
detektívek vallatóra fogták a 
lopásokat illetőleg. Bori Julia 
eleinte felháborodással utasítót-

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatfletnelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek I

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni!

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 6% kedvezmény I

ta vissza a gyanút, később azon­
ban a keresztkérdések súlya 
alatt megtört és bevallotta, 
liogv »

hónapok óta pásztorórára 
csalt férfiak kifosztásából 

tartja lenn magát.
Rövid vallatás után hat esetet 
ismert be. amelyeket az utóbbi 
hetekben követett el Miskolcon. 
Bevallotta azt is, hogy hasonló 
bűncselekményeket követett cl 
a fővárosban és Debrecenben is.

Különösen a vonaton kötött 
ismeretségeket utasokkal, 
akiket azután a legköze­
lebbi városban leitatott és 

kifosztott.
A rendőrség a veszedelmes 

tolvajnőt őrizetbe vette. Mint­
hogy az a gyanú, hogy a lie is­
merteken kívül bűncselekmé­
nyek egész sora terheli, a rend­
őrség ügyében tovább folytatja 
a nyomozást, amelynek megin­
dítására felszólította az ország 
területén levő többi nyomozó 
hatóságokat is.

Ülést tartott Debrecen város 
gazdasági bizottsága

Debrecen város gazdasági bi­
zottsága szerdán délben ülést 
tartott, amelyen a közgyűlés elé 
kerülő ügyeket tárgyalták meg.

A mezőgazdasági kamará­
nak a város néhány évvel ez­
előtt ingven telket adott a szín­
házi átjárónál, a pénzügyi palo­
ta mellett székházépítésre, az­
zal a feltétellel, hogy a kamata 
a székhazat tartozz!k 1925 de­
cember 31-ig felépíteni. Ezt a 
határidőt később a kamera ké­
résére 1927. december 31-ig tol­
ták ki. de kikötötték, liogv ha a 
mezőgazdasági kamara székhe­
lyét Debrecenből elhelyeznék, 
az épület a város tulajdonába 
megy át. ha pedig a kamara 
más épületbe költöznék, a va­
rosnak joga van tele értékben 
megváltani az épületet. A mező- 
gazdasági kamara most újra 
beadványt intézett a városhoz 
és azt kéri, liogv

minden feltétel nélkül adja 
át neki a telket.

A gazdasági bizottság java­
solja a közgyűlésnek, hogy tart­
sa fenn a régebbi határozatát.

A Magyar Meteorológiai lár- 
saság azt kérte a várostól, liogv 
lépjen be alapitó tagnak l|HI 
aranykoronával és tűzzön ki pá-
lyadi.iat, ?00....400 aranykoronát
Debrecen meteorológiai in°" 
nngráíiáiának megijásáro. \ bi­
zottság csak az alapitó tagként 
való belépést javasolja.

A köntösgáti városi legelőn 
tavaly 4fit) teltén és fiO lo íecrcl - 
A gazdasági felügyelőség meg­
állapította. liogv

legfeljebb 300 jószág legel 
hét a Köntösgátou. 

s erre a tanács a teiszolgáitnnís 
biztosítása érdekében csak a 
tehénlegel'etcst engedélyezte. ■ 
fuvarosok most megfelelthez11'' 
ezt a határozatot, egv állítóla­
gos szét ződésre hivatkozva, 
melyet 1876-ban kötöttek voliu 
a várossal. A gazdasági hizon- 
ság megállapította, ho.ev l!'1 
szerződés nincs s. a tárnics: i ^ 
tározat jóváhagyását ajanlm
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,\ mfvai tisztviselők a iotar- 
u-lSj u-ah’nvbiuj kijött fólclillet- 
iiuiiiv'iik kétszeresre emelését 
kérik. A bizottság javasolja, 
liiiuv a mátai biztosnak és a kél 
illátólvosnak 12—12. a 12 me­
ző vend őrnek 6—0 hold illet- 
n léi ív főlde-t emredélvezzenek. 
l'/zel kapcsolatosan azt is szűk­
én esnek tartják, botrv a mátai 
tisztviselők szolgálati szabálvza- 
uit állapítsák meir.

Az ujlétai csendőrverés 
epilógusa a törvényszék előtt

„Nem ecetes a létai bor.“
Múlt év július 24-én Tóth Mi­

hály 23 éves ujlétai lakos egy j 
kapával megverte Zatvkó .ló- : 
zscf csendőrőrmestert, hogy az 
28 naiiig nyomta a kórházi 
ágyat. Az eset előzménye az 
volt, hogy Tóth András. Tóth 
Mihálynak öccse, a korcsmából 
hazajövet összeszólalkozott ba­
rátaival és öt valaki megütötte. 
Mint később kiderült. Deli Ist­
ván volt a támadó, aki hazafelé 
menet találkozott a csendőrök­
kel, akiknek elmondta a vere­
kedést.

A csendőrök Tóth után indul­
tak, aki hazasietett. Mikor látta, 
llOgy a csendőrök követik, be­
ugrott a kapuba. Szabó Imre 
csendőr utána ment Tóth And­
rásnak. A zajra figyelmes lett 
Tóth Mihály is. aki egy kapá­
val a kapun épen belenő Zatvkó j 
József csendőrre támadt.

A bíróság előtt védekezésül 
azt hozta fel. hogy valaki meg" _ 
szúrta a sötétben és ő csak ön- ] 
védelemből használta a kapát.
A tanuk kihallgatása után 
Toil lék védőügyvédje újabb ta­
nuk kihallgatását kérte annak 
igazolásául, hogy a csendőrök 
aznap azt a kijelentést tették, 
hogy leszámolnak Tótthal, aki 
ugyanannak a leánynak udva­
rolt. akinek Zatvkó csendőr.

A törvényszék a vádat be- 
igazolódottnak látta és nem ren­
delte cl tijabb tanuk kihallgatá­
sát. Tanúként hallgatták ki 
hinta Sál idomét. Tóthék néniét, 
aki arra a kérdésre, hogy Mi­
hály öccse a harmadmagával 
megivott két liter bortól részeg 
volt-e, általános derültség kö­
zepette jelentette ki. hogy ittas­
nak kellett lenni, mert hiszen 
mindenki tudja, hogy az ujlétai 
bor nem ecetes.

A kir. törvényszék dr. Kohá- 
ry József-tanácsa rövid tanács­
kozás után Tótli Andrást fel­
mentette, mig Tóth Mihályt ha­
tóság elleni erőszak és súlyos 
testi sértés vétségében bűnös­
nek mondta ki és három hónapi 
fogházra és egymillió korona 
Pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész 
a felmentés miatt, továbbá sú­
lyosbításért. a védő pedig eny­
hítésért felchbezett.

A két heti fogság után szabadlábrahelvezett rabbit nagy 
lelkesedéssé fogadta az olaszliszkai lakosság

Munkatársunk elkísérte a rabbit otthonába — Az olaszliszkai csenddrség 
fokozott szigorúsággal fogja ellenőrizni az Olaszliszkára zarándoklókat

~ A szász trónörökös belép 
a jezsuita-rendbe. Boroszlóból 
táviratozzak: A Schlesische 
Zeitung sibyllenorti jelentése 
sze|dnt a volt szász trónörökös 
Belép a jezsuita-rendbe. F.z ősz- 
tol kezdve tanulmányait és tu- 
doniányos kutatásait egyelőre a I 
Vorarlberg! Feldkirchbeil foly- I 
tatja. •

A vúdtanács tegnapi ülésén, mint 
megírtuk, szabadlábra helyezését ren­
delte el a rabbinak és elrendelte, hogy 
a betéti könyvek alapján a rabbi sza­
badlábra helyezhető. A vádtanács a 
szabadlábra helyezést elvileg kimond­
ta ugyan, de nem foganatosította, mert 
válható volt az. hogy az ügyészség 
ragaszkodni fog ahoz az álláspontjá­
hoz, hogy csak készpénz lefizetése el­
lenében engedhető szabadon az olasz­
liszkai főrabbi.

Szerdán délelőtt az ügyészség ál­
láspontja megváltozott és Gerglcs 
Károly dr. iöiigyész, az ügyészség 
elnöke a betéti könyveket elfo­
gadta biztosítékul, láttamozta a 
vúdtanács által hozzá leküldött 
iratokat és Így az ügyészségi»! 
iroda déli 12 órakor kiállította azt 
a rendelvényt, amely az olaszlísz 
kai főrabbi kiszabadulását jelen­

tette.
A törvényszék folyosóin és kapuja 
előtt s/okatl.mul nagy élénkség ural­
kodott, mindenki kiváncsi volt az 
ügyészség álláspontjára és általában , 
pesszimisz'.ikuüm ítélték meg az ügy 
állását a rabbira nézve. Nem bíztak 
abban, hogy -ikerül a rabbit szabad­
lábra helyeztetni és újonnan kimerülő 
akadályok jelentkezését várták. A 
védőügyvédek dr -Ve/.él Jen i és dr. 
Fényes Endre i úr ik ír ctukkeztck a 
törvényszék fogházában és az ügy­
irali szobában előállítón l'rieáluender 
Hennán főrabbinak tudtára adták, 
hogy az ügyészség ni állásfoglalása 
Icl.ctövá lelte a fogházból való kisza­
badítását.

A rabbit szemmelláthatólag meg­
rendítette ez a hír. melyet nem 
várt és sírva borult védőügyvédéi 
nyakába. Megcsókolta őket és 
megáldotta azért a két heti szaka­
datlan munkáért, amelyet érdeké­

ben végeztek.

A fogház épületéből bérkocsin ttetfe 
meg az utat a Bra.tbi A zAi Jer6 dr. 
ügyvédi it ódájáig. Az útvonalon való­
ságos sorfalat álltak a kiváncsiak tö­
megei és k a 1 a.ple ve véssél köszöutöttték 
a dis/.-s selyetnkaftánba öltözött mél­
tóságteljes kinézésű főrabbit. A rabbi 
kocsijából kiliaji.lvt, barátságos kéz­
mozdulattal üdvözölte és áldást hintett 
«- nsssesereglctt híveknek. \z ügy­
védi irodát, ahova a rabbi kiszabadu­
lásának első útja vezetett, valósággal 
magost romolták az emberek. Az iro­
dába szinte erő-zJikk ti hatoltak Ve és 
kézcsókkal járultak a főrabbi lé. aki 
mindegyik látogatójával váltott egy 
pár barátságos szót. A látogatok leg­
első kérdése volt, hogy miként bántak 
vele a fogházban, van-e valami pa­
nasza. A 'őr lobi mvguv tigír ta az 
érdeklődő híveket, hogy panaszra 
nines oka, mert a fogházba való be- ; 
szállításától kezdő kíméletes, n. em­
berségesen bántak vele. Az -'Is . i tlök - 
hen ugyan beteg volt, de a fogba zor-

vss rendszeres látogatásai lehetővé 
teltek állapotának javulását.

A főrabbi az iigyvédl irodából cgye- 
n-sen a rituális fürdőbe hajtatott, 
majd onnan ,

A Deák Ferene-utcai zsidó temp 
lomba, ahol buzgón imádkozott a 
Utóra előtt, háláimat mondott ki- 

szabadulásáért.
A templomban való imádkozás után a 
rabbi több látogatást tett a városban 
lakó rokonai és hi vei körében.

\ rabbi délután ,1 órakor hagyta Cl 
autón a várost s vele mentem, hogy 
tanúja legyek az olaszliszkai fogadta­
tásnak.

\ rabbi a so flór mellett foglalt he­
lyet és lázas türelmetlenséggel várta 
a kilométer jelző köveket. V gépkocsi 
öo kilométeres sebességgel száguldott 
Oluszli-szka télé. de ez a sebesség nem 
volt elég a rabbinak, mé-g gym sabban 
akart hazafelé haladni és minduntalan 
mcg.kérd-zte a söpört:

Nein lehet még nagyobb sebes­
séget bekapcsolni?

Az. útvonalon, azokon a helyeken, 
ali'il pár percre megállt a gépkocsi, 
igy Nyíregyházán és I okaiban is, 
valósággal ünnepelték a hazatérő rab­
lói. Percek alatt körülvették a gépko­
csit. áldást kert-k a rabbitól és a 
kezét csókolták. A hívek .-.zy re te te 
valósággal felvillanyozta a ráhint, akit 
a két hetes tagság összetört és arról 
beszélgetett, hogy mennyire jól esik 
neki a hívek ragaszkodása. Nyíregy­
házán és 1'okajban a hív k szerzete 
nemcsak áldáskérésben és kézcsókban 
nyilvánult meg, hanem súly, s pénz­
adományokat is adtak át a rabbinak 
a szegények számára.

Fokiéban a védők telkeresték Bén ezt 
főszolgabírót, akinek a hatáskörébe 
tartozik Olasztiszka környéke is. Meg­
köszöntek a iösz.olgahirémal;, hogy a 
rabbi teleségét es családtagjait szaba­
don eng-elte akkor, amikor a rabbi le­
tartóztatását követő héten az. olasz­
liszkai csendőrök bekiscnel. őket I o- 
kajba. Kérték a iőszolgahirót, liogy 
nyugtassa m-g őket arra vonatkozó­
lag. hogy nem lesz bántó,lása a rab­
binak us családjának es bőgj nem 
fogják molesztálni a csendőrük az,okai 
az embereket, akik az ihm-pék alatt 
az olaszliszkai rabbihoz fognak za­
rándokolni.

Magyarországon mondta a 
főszolgabíró --- imádkozni len-': minde­
nütt, igy UlaszUszkan is. A zaramlok- 
Uist nem fogja senki sémi akadályozni, 
de bizonyos rendszabályok alKuima/.a- 
sáról nem tekinthetünk el. I n nem lá­
tok mást Friedlaemler Hermáimban, 
mint Olaszliszka főrabbiját és hiva­
tása teUesilesében gátolni senki sem 
fogja,

A legutóbbi rendeled értelmében 
azonban köteles minden feisöma- 
zyarországl községbe érkező cm 
bér személyazonossági igazolvá­
nyokkal igazolni magát cs Igy

Nyári szövetek,
lusterck, mosók nz idény előrehaladottsá­

gára való tekintettel a legolcsóbb 
áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ES
cégnél, Piac-utca 61.
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Igazolásoknak lesznek alávetve 
az olaszliszkai zarándoklók is.

A tokaji esendői ség parancsnoka, 
ésiirös százados is biztosította a vé­
dőket, hogy semmi ha.i nem lesz 
Olaszliszkán és senki sem lesz kitéve 
zaklatásoknak. \ csendörség soha tör­
vényellenes dolgot nem csinált és 
nem kell félni a rabbi híveinek sem. A 
megszigorított rendszabályoktól cl te­
kinteni termesz-lesüti nem lehel, de ez 
iv-'m jelenti a zaklatásokat.

Amint Tokajt elhagytuk, a rabbi 
egyre nyugtalanabb lett. Bodrogke- 
reszturon túl már alig bírt uralkodni 
magán és egyre hallatszott sürgető 
s/.iv a:

Soffőr kérem, ha lehet, még 
gyorsabban haladjunk!

\ kittinél gép tubes sebességgel szá­
guldóit a kanyargó Bodrog-ménti 
pompás országúton. Amint feltűntek a 
távúiban az ■ iaszliszkai házikók fehér 
foltjai, a rabbi sírva fakadt es imád­
kozni kezdett.

Három órai ha.iszás ut után, hátunk 
mögött hagyva löt’ kilométert, be ro­
bog tünk este tél 7-kor OlaszIN/kára.

A falu alatt nagy néptömeg várla 
az autót és elálltaK az utat. Meg 
kellett állni. A tömeg határtalan 
lelkesedéssel ünnepelte a főrabbit:

Isten hozta a mi rabbi araakut! 
kiáltoztak és virágcsövei árasztot­

ták cl a gépkocsit. Egymást taposva, 
Uikdösve törekedtek minél közelebb a 
rabbihoz, hogy megcsókolhassák a ke­
zét és vellessék áldását. A hazatérő 
rabbit a zsidók és a keresztények 
együtt ünnepelték. A rabbi KTrésének 
engedve, végr-’ utat nyitott az autó­
nak a tömeg és a rabbi háza eiv ro­
bogtunk. Oss/egvülckezv várta a ház 
előtt a rabbit a hitközség tekintélyes 
vezetősége es a szomszéd falvak kül­
döttei.

Leírhatatlan örömmel fogadlak az 
autóból kiszálló rabbit. Öreg, ész 
emberek sírtak együtt az asszo­

nyukkal,
\ falu bányai virágcsokrokat do­

báltak az útjára. A rabbi a meghatott­
ságtól nem birt szóhoz jutni és csak 
bent a könyvtárszobában válaszolt az 
üdvözlésekre. ,\ rabbit először a hit­
község elnöke, Klein Pinkász üdvözöl­
te, maid a hitközségi tanács többi tag­
jai köszöntötték a két heti fogság után 
hazatért rabbit. Az üdvözlésen után a 
rabbi mondott megható beszédet és 
azután ni gáldotta egyhesi'rcglett Ili­
vé it.

Érdekes, (fogy a rabbi kiszabadulá­
sát egyeneseit isteni csodának tartják 
Olasz, lis/kán. A hitközség vezetői 
ugyanis szerdán délben 12 órakor az 
51 évvel ezelőtt elhunyt európai ítirii 
csodarabbi sírjához mentek ki a te­
metőbe és ott imádkozva könyörögtek 
a rabbi szabadulásáért. Amikor a vé­
dők elmondták, bőgj 12 órakor vál­
toztatta meg az ügyészség íz állás­
pontját. mint egy ember, úgy kiáltott 
fel az egész gyülekezet:

l'z a csoda! í zt uz Istm csele­
kedte!

\ fogházból kib .'csnjtolt főrabbival 
beszélgetést folytattam és a többek 
között a következőket mondta:

fin az. Isten ujját látom abban, 
liogv pontosan a nagy ünnepekre meg­
érkeztem híveim körébe és elfoglalha­
tom u.ira a két bét óta árván maradt

»Vv
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vád szerint «issue, mikor a 
nemzeti hadsereg bevonult, ilvcn 
kijelentést tett volna: „Égve le 
a tót fi a húst a llortliv-katonák- 
ról. rosszabbak, mjnt az olá­
hok ...“ h'cíebbezés folytán a 
debreceni kir. Ítélőtábla elé ke­

rült a biintifirv s a tábla a bünte­
tést négy hónapi fogházra szál­
lj .<);ta le. Ezt a büntetést most 
a Kúria is helybenhagyta. igv 
az jogerőssé vált. A Kúria vég­
zését ma hirdette ki dr. Kultárv 
József tanácselnök Kissnc előtt.

Kecskeméten halálraitélték Dobos Ferenc 
gazdát, mert anyja tanyáját felgyújtotta
Drámai jelenetek között folyt le a törvényszék statáriális 
tárgyalása — A kőszívű anya alig várja, hogy fia a bitóra 

jusson Dobos Debrecenben is követett el visszaélést
között fogadott, kimart kutya 
lettem a háznál, ahol teljeser 
idegen emberek foglalták el he­
lyemet. lé/, az állapot niabb bim 
re ösztönzött, anyám nevében 
zsákokat adtam cl. amiért a bí­
róság újabb egv esztendőre 
ítélt el. Otthon csak pár napig 
maradhattam, anyám elkerge­
tett.

Elhatároztam, hogy a ta­
nyát felgyújtom. Budapesten két 
üres, literes üveget vettem, 
azokat benzinnel töltöttem meg. 
Augusztus 10-ién éjszaka utaz­
tam Ceglédre és azonnal a ta­
nyára mentem. Az. altot nyitva 
találtam, csak a saroglya volt 
becsukva. Láttam, hogy a kony­
hában az öcsém alszik. Neszte­
lenül betettem a külső ajtót és 
egy sindarabbal betámasztot- 
tatn.

Az egyik üveg benzint 
szétlocsoltam a küszöbön 
és az ablakban, a másik 
üveget pedig széttörtem 
az eperfa alatt, a benzin 
szétfolyt. Ezt a benzint 

gyújtottam meg
Azonnal hatalmas láng kelet­
kezett. mire megijedtem és el­
futottam. A közelből láttam, 
hogy a tűz magától elalszik 
anélkül, hogy a házat meggyuj- 
totta volna. Ekkor távoztam el. 
Pár nap múlva Dunavecséti a 
a csendőrök elfogtak.

Dobos Eurene hosszú szaba­
tos védekezése után leül őre 
mellé, hogy helyt adjon anyjá­
nak. Özv. Dobos Ferencné ala­
csony, szurósszemii ítlöscbb 
asszony, karját csípőre teszi 
és beszél össze-vissza fia ellen, 
ami a hosszú idők alatt eszébe 
jut és szivét nyomja.

Ez a rossz fitt az én fiam 
mondja az anya a sztironyos őr 
mellett ülő fiára mutatva — 5 
gyújtotta ránk a házat. A tanya 
1912-ben egyszer már a porig 
égett. Akkor is ő volt otthon 
három kis öccsével. Neki nem 
lett semmi baja, testvérei meg 
bennégtek. Többször ült a bör­
tönben is. azután mindég haza­
jött és mindég szégyent hozott 
a fejemre.

Dr. Szarvas András ügyész 
vádbeszédében a legszigorúbb 
büntetés kiszabását kéri. Elret­
tentő példára van szükség, mert 
Cegléden hosszú idő óta egé­
szen augusztus 10-ig nem for­
dult elő tüzeset. Dobos Ferenc 
gyújtogatása óta 'azonban rövi­
desen felgyújtották a Sefcsik 
házat és a ref. iskolát.

A bíróság ezután rövid szüne­
telt rendelt el. A szünetben a 
hallgatóság közül néhányat! kö­
rülvették a vádlott anyját és az 
eddig visszafojtott ellenszenv 
majdnem botrányban 'ütött ki.

Kecskemét, szept. 10. 
A kecskeméti törvényszéken 

hosszú idők óta tegnap délután 
statáriális bíróság Ítélt és halá­
los ítéletet hozott Dobos Ferenc, 
a ceglédi gyújtogató felett, aki 
ez év augusztus 10-énck éjjelén 
11 és 12 óra között anyja ceg­
lédi tanyáján testvéröccsére és 
még két emberre rágyújtotta a 
lakóházat.

Dobos Ferenc alacsony, vé 
kony, 32 éves fiatalember, kül­
sője után ítélve inkább jobb ipa­
rosnak, mint gazdálkodónak lát­
szik. Barna burberry ruha van 
rajta, sárga félcipő, vakító fehér 
gallérja virít hosszú, barna nya­
kán. Arca jámbor, kis intelli­
genciájú ember benyomását 
kelti. Személyadatai megállapí­
tásánál kiderül, hogy már több 
Ízben volt büntetve, feleségéin 
törvényesen elvált, egv gyer­
meke van.

Az elnök kérdésére elmondja 
hogy bűnösnek érzi magát 
Majd igen szabatos előadásban 
ismerteti élete történetét, min 
végzetes tettének indító okait:

- Apám 1914-ben halt meg. 
Akkor katona voltam, anyám itt 
hon 8(1 hold földön gazdálkodott 
1919-ben hihetetlen nagy termé­
sem volt, de a terményekért be­
szedett pénzt anyáin kezelte, 
nekem semmit sem adott. Igv 
jártam a gabonával, igv jártam 
a borral is. Amikor láttam, hogy 
anyám kisemtniz. elmentem és 
Cegléden bérbevettem a kávé­
házat. Itt egv ideig jól ment 
minden, sok pénzt kerestem 
mígnem egv napon beálitott 
anyám, elzavarta a fizetőpin­
cért, elkergette jobb alkalma- 
zottaimat. () szedte a pénzt és 
csakhamar üres lett a raktárom 
és üres lett a zsebem. Már egy 
hónap múlva kikergetett a ta­
nyára, ahol ismét nem volt ma­
radásom. Kilakoltatás! pert in- 
ditott ellenem, a padlásra vizet 
hordott, hogy vizes legyen a 
lakás. A szekatúrákra el'hurcop 
kodtam. de kikértem apai jus 
sómat.

A kapott pénzzel 1922-ben 
Debrecenbe mentem, ahol 
ügynöki állást vállaltam, 
feleségem fényűző életmó­
dot folytatott, kiadásait nem 
bírtam fedezni és ekkor es­
tem az első bűnbe, nyugtát 
hamisítottam, amiért I é' i 

börtönbüntetésre ítéltek. 
Ettől kezdődőleg fordult sorson 
a rossz felé. Feleségem a bör­
tönben felém sem lőtt és jómódú 
ember létemre teljesen a rab­
kosztra voltam szorítva. Kisza­
badulásom után a feleségemtől 
törvényesen elváltam, a gyer­
mek nála maradt és ón hazamen­
tem Ceglédre. Anyám szitkok

Az egyik hallgató kérdést inté­
zett az elvakult anyához:

— Na most jobb lesz magá­
nak. ha a fiát felakasztják?

Bár már lógna a Báli 
keze alatt!

Az anya kijelentésére parázs 
botrány keletkezett és az asz- 
szony veszélyben forgott. Csak 
hozzátartozói mentették meg és 
vitték vissza a tárgyalóterembe.

Szünet után dr. Augner Re­
zső ügyvéd, a vádlott kirendelt 
védője tartotta meg védőbeszé­
dét. A védőbeszéd után vita in­
dult meg a védő és az ügyész 
között az elrettentő példa sta- 
tuálásának szükségességére, va­
lamint arra, hogy a statáriális 
eljárás nem politikai célokat 
szolgál.

1 A bíróság mintegy félórái ta­
nácskozás után feszült érdeklő­
dés közben hirdette ki Ítéletét. 
I fobos Ferenc bűnös a gyújto­
gatás bűntettében, amit úgy kö­
vetett el, hogy

anyja házát előre megfon 
tolt szándékkal bosszúból 
felgyújtotta akkor, amikor 
abban három ember tartóz­
kodott. Ezért a rögtönltélo 
bíróság Dobos Ferencet ha­

lálra ítéli.
Az indokolás felolvasása alatt 

több szem tapad az anya, mint 
halálraítélt fia arcára. A fia lát­
hatólag megdöbbent a halálos 
Ítélet hallatára. Az anya kíván­
csian tekinthetett szét maga 
körül, tigv látszott rajta, mintha 
meg volna elégedve. Később 
aziián elővette zsebkendőjét és 
három könnycseppet morzsolt 
szét a szemén. A könnycseppek 
nem a lélekből jöttek, nem a 
szánalom és a megbocsátás 
könnyei voltak, azokat az anya 
csak a hallgatóság számára 
sírta.

... A bűnjeleket pedig a bíró­
ság kiadja özv. Dobos Fercnc- 
nénck.

Megértette az ítéletet? 
kérdi az elnök.

A halálraítélt meg nem re­
megő hangon feleli: Igen. meg­
értettem.

Kíván kegyelméig
— Nem kívánok, mert az 

anyám is fel akar akasztatni!
A védő kapacitálására és az 

elintik újabb kérdésére azonban 
már lesüti szemét és alig hall­
hatóan feleli: „Kérek.“

Az elnök kihirdeti, hogy a bí­
róság kegyelmi tanáccsá ala­
kul át.

A szuronyos őr elvezeti az 
elítéltet, az anya pedig felmegy 
az emelvényre, magához veszi 
a bűnjeleket: a sindarabot és a 
megpörkölt ablakfóliát és las­
san elindul lefelé a lépcsőn. A 
hallgatóság sehogyan sem akar 
eltávozni, mindenki az asszonyt 
várja és az utcán itt-ott fenye­
gető csoportok alakulnak. Csak 
7 óra tájban, mikor már clsöté­
tednek a törvényszék lámpái, 
oszlanak szét. de még sokáig 
tárgyalják a kőszívű anya és 
tékozló fin történetét, melynek 
végére szörnyű pontot tett a 
halálos Ítélet.

RISKO BÉLA
nöldlvatterme 

Ferenc József ut 26 sz.

papi székemet. A kiszabadításomért 
í,ró köszönetét mondok védőimnek. 
A fogházban eltöltött idő nagyrószé- 
hen beteg voltam, de a fogházorvos 
által nyújtott ápolás lehetővé tette, 
hogy súlyosabb bajom nem leit. Ami 
a két heti letartóztatást illeti elmond­
hatom, hogy

a bánásmód a fogházban a kö­
rülményekhez kapást emberséges 

és méltányos volt.
- Harag nélkül hagytam el a fog­

házat. Nagy megelégedéssel tölt el, 
hogy híveim bizalmát és szí.lététét 
változatlanul bitóm. Istenbe vek.lt hit­
tel bizakodva nézek a magam és csa­
ládom további sorsa elé, én I izom a 
magyar igazságszolgáltatás szentsé­
gében, az igazság diadalában.

A rabbi házától a védőügyvédek 
elmentek a falu rendőrségére és 
őrsparancsnok tiszthelyettesnek, Pink 
Mátyásnak bejelentették a rabbi ha- i 
zaédkezését és kérték, hogy ameny- 
nytben módjában áll, méltányos bá­
násmódban részesítse a rabbit és csa­
ládját. Különösen kérték arra, hogy a 
pénteken este kezdődő ünnepekre ér­
kező híveket ne zaklassák.

A tiszthelyettes kijelentette, hogy 
mindenkoir a parancs és törvény ér­
telmében jár «1.

A parancs pedig az, hogy ioko 
zottabb ellenőrzés alá vegyem 
azokat, akik Olaszllszkára érkez­
nek Nekem mindegy mondta, 

hogy Imádkozni jönnek-e ide, 
vagy üzletet kötni, a parancs ér­
telmében egyformán kell ellen­

őrizni mindenkit.
Én nem tudhatom meg má-kép, hog.\ 
ki miért jön Piszkára és vájjon nem 
lapul-e hamis milliós a táska fenekén, 
A csendőrörsön lefolyt diplomáciai 
tárgyalásnak mindenesetre az az egy 
eredménye lett, hogy a csendőrök 
visszaadták a rabbi lefoglalt h.\ éle­
zéseit és könyveit.

Es te X órakor indultunk Olaszlisz- 
káról és szédületes iramban megtett 
á órás ut után érkeztünk vissza Deb­
recenbe 11 óra után pár perccel.

Bencze Mihály.

Kiss Józsefiig négyhónapos 
fogházbüntetését a Kúria Is 

Jóváhagyta
Egv hosszúra nyúlt lumpét- 

ben hozott jogerős Ítéletet a 
Kúria. Mint ismeretes. Kiss Jó- 
zsefné Szikszai Eszter jómódú 
háztulajdonost a debreceni tör­
vényszék még a múlt évben 
nyolc hónapi börtönte Ítélte há- 
romrendbeü szemű vés szabad­
ság megsértése és becsületsértés 
vétsége miatt. Kissue ellett az 
volt a vád, hogy az. oláh meg­
szállás alatt a Nap-utca In. szám 
alatti házának lakóit. Dánér 
Ábelt, Dánér Ábelué: és Datier 
Észtéit, akikkel nem volt jó vi­
szonyban. az oláh hatóságoknál 
feljelentette. Feljelentésében tu­
domására adta az oláh hatósá­
goknak, hogy Dánérék a laká­
sukban sérv titkos falban fegy­
vereket rejtegetnek. Az oláhok 
meglepet ésszerű leg házkutatást 
tartottak Dán éráknál és találtak 
is egy harctérről visszamaradt 
fegyvert. Az oJálutk ekkor Dá- 
nérókat letartóztatták és 15 
napig fogságban tarolták. A

I Nyakkendő újdonságok É
dús választékban I

FRANK IMRÉNÉL, I
_____Plac-u. 43. I



I -

i<)25 szentember If. ____ UUhC/l M ETJCitii ll.EN U.IS/Ui

HÍREK
Sztára Sándort a kultusz­

minisztérium művészeti osztá­
lyához nevezték ki. Sztára Sáli- 
jor, a debreceni zenede kiváló 
karnagya rövid egy esztendő 
után Budapestre távozik Deb­
recenből, mert a kultuszminisz­
térium művészeti osztályához 
nevezték ki, Sztára lemondását 
a zenede karnagyi pozíciójáról 
nagy fájdalommal vette tudo­
másul a fcliigvelőbizottság. mert 
kiforrott tudásával, szakértel­
mével és nagy munkakedvével 
kifogástalanul végezte el a rá­
bízott feladatot. A Városi Dal- 
egyletnek is éltető lelke volt 
Sztára Sándor, akinek helyét a 
zeneiskolában egyelőre óraadó 
tanárokkal tölti be a város.

Egy havi fogház szénalo- 
I',asért. Kövér Pál 26 éves és 
Kövér Zsigmond 23 éves haj­
dúböszörményi földmivesek szé 
nalopással vádolva kerültek teg­
nap a debreceni törvényszék 
vádtanácsa elé. Még tavaly má­
jus 26-án történt, hogy este 10 
óra tájban szekéren menve be­
tértek itatni Bertalan Kálmán 
gazdálkodó tanyájára, ahonnan 
kifelé jövet a nyitott ajtajú is­
tállóból leakasztottak egy os­
tort. a diilőutra kiérve pedig 
mintegy mázsánvi lucerna szé­
nát raklak fel a szekérre. To­
vább haladva a dr. Kelemen 
Győző tanyája elé érve ugyan­
csak egy mázsa gvepszénát pa­
koltak fel. Balogh Sándor, dr. 
Kelemen majorosa figyelmes 
lett, hogy a kövcsuton haladó 
szekér zörgése a tanya előtt el­
halt, az a gyanúja támadt, hogy 
az aznap boglyába rakott szé­
lűit valaki dézsmálja. Kiérve az 
útra, látta, hogy gyanúja alapos 
volt, mert a szénát Kövérék 
csakugyan felrakták a szekérre. 
Felszólította őket, liogv dobják 
le azonnal a szénát és rakják 
vissza. Kövérék le is dobták a 
szénát, de boglyába nem voltak 
hajlandók rakni, sőt Balogbot, 
aki ezért nem akarta tovább­
engedni őket, meg is verték. A 
törvényszék dr. Kohárv József- 
tanácsa lopás vétségében bű­
nösnek mondta ki agy Kövér 
Pált, mint Kövér Zsigmondot és 
és fejenként egy-egv hónapi 
fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős 

Házasság. Dr. Bihari Vésői Sán- 
d°r ügyvéd, kormányfő tanácsos és 
lieit leánya, Magda, c hó 19-én, szoni- 
haton tartja esküvőiét dr. Csóka László 
th. aljegyzővel a kunhegyest rei. tem­
plomban.

Felinetszette a sógora ha- 
Sat* «'ért ruhát akart vásárolni 
magának. Miskolcról jelentik: 
Bestiális kegyetlenséggel végre­
hajtott gyilkosság történt teg- 
hap Szirma községben. Fodor 
stx an 24 éves föidmivcs fiit 

Pp* 1 * 3 * * * * 8 *.2 e s í ó i a 1 ko z o 11 sógorával, 
-has Ferenccel, mert ez nem 

engedte meg, hogy a fiú magá- 
I ["hót vásároljon télire. Fo- 

• 0t stVí'ui nem vette figyelem-

A csengerbogosi oláh pap nőket veret 
a templomban

Szalmái:, szent. 16. 
Csengerbogos község görög- 

katolikus templomában a liá­
nokban nagy botrány játszódott 
• e. Pap Demeter lelkész kevés­
sel azután, hogy a zsúfolásig 
megtelt templomban megkezdte 
a szertartást, a ceremóniái fél­
beszakítva két kurátott felszóli- 
6 L. hogy vezessék ki a tem­
plomból Támlás Anna állami ta- 
nitónöt. aki eg\ tuellékoltárnál 
ájtatoskodott. A rejidelkezést a 
mm azzal indokolta, huev

a templomban nem tűrheti 
meg a kivágott ruhában 

megjelent nőket.

A kurátorok nem voltak haj­
landók nz utasítást teljesíteni, 
mire

a pap odarohant az imád 
kozó tanítónőhöz, ütlegelni 
kezdte, majd a halánál fog­

va kiránclgálta a templomból.
Visszajőve! észrevette, hogy 

egy Puncevu ()leva#nevii leány 
szintén kivágott ruhában van. A 
nap neki rohant a tizenhat éves 
fiatal leánynak, aki azonban fut­
ni kezdett s néhány kisebb in­
zultussal sikerült elmenekülnie. 
A templom mc.gbotránkozmi kö­
zönsége kivonult a templomból, 
úgy liogv az istentisztelete: meg 
sem lehetett tartani.

be sógora tiltakozását és clin-
dult a csabai országúton Mis- 
Tőle fele. Ekkor F.liás Ferenc 
v , l,la Bthant és egy konyhakés- 
L 1 , a szúrta. A bestiális em- 

olyan kegyetlenül döfte fia- 
a kést, hogy annak 

‘^a teljesen felmetszette. Fo- 
r stvant beszállították halá­

los sérülésével a miskolci Er- 
zsébet-kórházba, azonban az 
orvosok mjír nem tudtak rajta 
segíteni, úgy, hogy sebeibe be­
lehalt. Éliás Ecrcncet a csend­
őrök őrizetbe vették és bekí­
sérték a miskolci ügyészség 
fogházába, almi erős felindulás­
ban elkövetett szándékos em­
berölés miatt indult meg ellene 
az eljárás.

— A debreceni asztalosok és 
rokonszakmák nagyszabású 
szüreti mulatsága szeptember 
19-én szombaton este a Margit- 
fiirdő (Munkás Otthon) díszter­
mében este is-tói reggel 5~ig 
lesz megtartva.

— Halálozás. Üzv. Schager 
Károlvné szül. Herschmann Ka­
miin mim feleség. Heisclimann 
Péter gyermekeivel Károly és 
Katalin, Elersdimaim József 
mint sógorok. Hersclimami Má­
ria téliével Steppel Otióval, vi­
téz Alszászv Károly m. kir. al­
ezredes és neje Witál Marianne. 
Herschmann Katica férjével Pet­
im ics Mihállyal és gyermekeik 
Mihály és Károly. Herschmann 
Margit férjével Billek Józseffel 
és gyermekeik József és Sán­
dor. Hersclimami Mái ton, 
Herschmann Ferenc és neje, 
Herschmann Venuzel és neje 
mint unokaöccse! és húgai úgy 
a maguk mint az összes rokon­
ság nevében is mély fájdalom­
mal tudatjuk, liogv a felei'betét­
ien drága jó féli, sógor, nagy­
bácsi és rokon, Schager Károly 
cukorka készítő f. hó In-én éjjel
1 órakor, életének 65.. boldog
házasságának 39-ik évében 
hosszas és súlyos szenvedés és 
a halotti szentségek áj latos feli 
vétele után elhunyt. Kedves ha­
lottunkat folyó hó 17-én délután
3 órakor fogjuk a Szent Anna- 
XJteái temető kápolnából a róni.
ka-tli. egyház szenhartása szerint 
tartandó beszenteles után ugyan 
ott levő sírhelyen végső nvtiga-
lomra helyezni. Az engesztelő
szentmise áldozat folyó hó 
13-án. reggel 7 órakor fog az 
Egek Diának bemutattatok Az 
örök világosság fényeskediék 
nek; I A temetést Gebauer K. és 
Tsa temetkezési intézet Kossiitli- 

utca 2 rendezi.
— Nyukosz hirdetmény. A f 

hó 15-én elmaradt hivatalos óra
í. hó 19-én, pénteken este 6- 7 
óráig tar tátik meg. Kérjük tag­
jainkat, hogy a Nyukosz sors­
jegyeiket főcsoportunknál he 
szerezni szíveskedjenek. Elnök 
ség.

— Kinevezés. A főispán Nagy Sin- 
tlur városi gyámpénztárnokot th, tő- 
számveyöhelyette'sé nevezte ki.

Az idei hangversenysalson. Mim ér 
textilünk az idei hangverseny saison 
'íívn riajiV~zaTÚsunak és rendkívül je- 
lentős értékűnek Ígérkezik. Kitekintve 
a Zenekedve ők Iársasága szokásos 
bér Isti hangversenyeitől, nagy (jgyei, 
met keltenek városunkban különösen 
azok a hangversenyek, melyeket Kií­
ródj K. Gusztáv rendez teljesen ön­
állóan és a maga miivé-zi elveit kö­
petve. h nagyszabású hangversenyek­
nek különösen az a dia meg a leltél- 
leniil nagy kulturális jelentő-égét, hogy 
azok javarésze előadásokkal | szilek 
egybekapcsolva, mely előadások meg­
tartására l'iitdy K, Gusztáv hazánk 
kulturális életének legkiválóbb! tit liiv- 
la meg, így mim halljuk a Eilharmó- 
uiai Társaság nagy XV agner-cstélyén 
mely-et I ittel Bcrnát az Operaház fő- 
zeneigazgatója fog vezényelni, dr. He 
vési Sándor a Nemzeti Színház ki- 
' áló igazgatója fog W agnerről .ki­
adást tartani. Az Egyetemi Énekkarok' 
hangversenyén, melyen hatvan énekes 
fog szerepelni, előadást fog tartani 
dr. Iankó Béla. a Madrigál Társaság 
hangversenyén pedig dr. Kern Aurél, 
a Nemzeti Zenede elnöke fog beszélni 
A soló konzerteken szerepelni fognakt 
Németh Mária, a világhiru énekesnő, 
aztán Josef Maim ward a, a bécsi Sta­
atsoper nagy szerű basszistája, továbbá 
lejönnek Dullieri Klára hegedűin iivész- 
nő. Farkas Sándor a-/ Operaház örö­
kös tagja és kiváló bősbaritonja, Hal­
lani fogja közönségünk Zatimretzky 
Kdét. aki mint Htiba'y növendék, világ­
sikert aratott bűvös hegedűjével Ame­
rikában. Angliában, Hollandiában. Ez 
értékes hangversenyeket mi is első- 
renlfi ielentösógiieknck tartjuk és azért 
örömmel üdvözöljük Etiredy K. Gusz­
táv vállalkozását, annál is inkább, 
mert Fiiredy már ismételten bebizo­
nyította. hogy önfeláldozó lelkesedés­
sel dolgozik városunk kultúrájának 
fejlesztésén.

— Esti kereskedelmi szaktanfolyam.
Az esti kereskedelmi szaktanfolyamra 
beiratkozni e hó 17—19. napjain d. ti. 
■I 5 óráig lehet a nőifelsőkereskedelmi 
iskovi igazgatói irodájában (Ká|yin­
ter 2.). A tanfolyam hums végéig tart 
és tárgyai: kettős könyvvitel, keres­
kedelmi ismeretek és levelezés, ke­
reskedelmi számtan és árnismeret. 
Megfelelő jele itt Idéző esetében 3 hóna­
pig tartó speciális tanfolyamokat 
(gyors- és gépírás) is létesítünk. Jani- 
táv a hét négy estélyén K 111 óráig. 
Az évi tandíj I millió korona, Ennek 
fele a beíráskor, a másik fele pedig 
február 1-én ifzctendö. A speciális tan­
folyamokon az egyszerre fizetendő 
laiidii 400.000 korona. Az Igazgatóság.

— Totoclkkek, fényképezőgépek ol­
csóbban, mint bárhol, Berzékl műter­
mében, Piac-utca 38. az udvarban, 
lemezeladás darabonklnt Is.

— Öcska és uj tankönyvek a leg­
újabb kiadásokban, valamint író- es 
rajzterek legnagyobb választékban 
kaphatók Aczél Henrik antikváriumá­
ban. Előző évi tankönyveket ideire 
mérsékelt ráfizetéssel becserélek. A 
kiadásokért vagy esetleges hiányossá 
gokért felelősséget vállalok és ilye 
neket kicserélek, vagy visszaveszek 
miért is hozzám teljes bizalomma 
fordulhat. Piae-u. 24. Első Takarék­
palota. Ref. Kőtemplommal szemben. 
Telefon 575.

— Mutassa meg rosszfogát, müfo 
gát \/áry' János íogmtitermében-’ 
Darabo -u. 18. sz. ((Kollégium mellett.)'

— Tízmillió korona értékű árut sor­
sol ki a pénzügy igazgatóság közben- 
ioilévl Friedmann lande ős fia női 
dívni (;.x konfekció áruháza, iHác-u. 65., 
^zeiii Anna-ntcdval szentben, azon ve­
tők között, rfkik StKUKlO korona értékű 
iont vásárolnák nála. Bővebbet a mai 
számunkban megjelent hirdetésében.

— Tankönyvek. Író- és raizszerek 
könyvtáskák, szíjak, körzők, to'ltar 
tok stb. óriási vála ztékban kapható' 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereső 
désében, Piae-u. 34. Föposta mellett 
T elefon 54.

— í ükörgyártás. üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Sziv-u. 14—15. Telefon 356

Tímep| Imakönyvek (Machsoruk 
az izr. ünnepekre, Mirjam és Heves! 
imaköityvek vászon é- bőrkötésekbe 
legnagyobb választékban kapható 
ID'gediis és Sándor rt. könyv keres 
kedésében.

Eladó a Kápoinási templomba 
több rendbeli iilőhelv József kir. her 
ceg-ti. 38.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

esi LÖKTÖK: Dolly. C) bér­
let.

PÉNTEK: Dolly. D) bérlet 
SZOMBAT: Dolly.

A Dolly szerdai előadásán mutatko­
zott he Szegő Lili, a Csokonaí-szinház 
ni láncossziihreltic Miéi énekesnő sze­
r-péken. Színészi egyéniségének szem­
betűnő jellegzetessége azonnal m®g- 
mutatkozott: nem a kedves Humorral 
akar hatni, a pnentirozó készség biz­
tosságát il, liánom bizonyos lulhevi- 
tvssel, az erotikus vonások kiemelésé­
vel s így l-'rmészetvs. hogy iigtirájál 
nem az érzések bensősége, hanem a 
viliig, a tcniperamemum tartja össze. 

Eszközei a felületen vannak csak, a 
rutin külsőségéinél nem nyultvik mé­
lyebbre, ezen a területen azonban b;í-
I ír és a lehetőségeket teljesen ki­
használja, az aííektáció veszélyét 11 
sem törődve. Hangia az átlagos opf- 
rettszubretté, legerősebb oldala a 
lánc. (Talán ópun ezért spékeiték meg 
az operettet most már i második 
táncbetéttej, afelé haladva, h .gy egy­
veleg legyen a Hirsch-nui-sikából.l 
lem peramen tu mosan. jó technikai 
készséggel és lendületesen táncol, nem 
mindenkor simán, de iigytv-'u. Ildi

A szinliázi iroda hírei:
Dolly vllágsláger operett egész hé­

ten Tiniár Mával a címszerepben.
Szegő Lili és Szigeti Jenő játszák 

ma csütörtökön a Dolly szenzációs si­
kert aratott kacagtató operettben Miéi 
énekesnő, illetve Czvikli őfensége 
nagyszerű szerepeit.

Hangosak a kávéház^k és bárok, 
sőt az egész város a Dolly gyönyörű 
zencsziámaitól és biztosra vehető, 
hogy aa idei farsang alatt • Dolly
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Llpa-távaló zenéire fogják a shvmmit, 
különféle íróitokat é* steppelhet tán-( 
eolni.

Marlcza grófnő slágeroperett megy 
vasárnap délután.

Meghalt Fali Leó
Nagy gyásza van az operett- 

nek: fali Leó, a kiváló és nép­
szerű operettkoiuponista ma 
reggel Imsszn szenvedés után el- 
hunvt.

Lali Leó 1873-ban született 
Olrmítzbenn ahol atyja, akár­
csak Leltáré, katona-karmester 
volt. Zenei tanulmányait a bécsi 
zeneművészeti főiskolában vé­
gezte és alig 30 éves korában 
tiint tel első operettjével, b.z idő 
óta állandóan Becsben élt es 
operettkomponálással foglalko­
zott. Miivel közül Budapesten is 
előadásra került: A kedélyes pa­
raszt. A dolkirkirdl.vnő. Az el­
vált asszony. Idles öregem. A 
balmska. amelyeket majdnem ki­
vétel nélkül a Király Színház 
mutatott be. nagy sikerrel. Leg­
utolsó miivé volt a Pompadour. 
amely Lédák Sárival a címsze­
repben a 1'"óvárosi Operett Szín­
házban aratott rendkiviil nagy 
sikert. Operettjeit világszerte 
játszották.

Lali Leó akinek mindig mo­
solygó. kerek, kopasz, monoklis 
arca gyakran jelent meg a bu­
dapesti közönség előtt operett­
jeinek bemutató előadásain, 
egyike volt a legszeretetvemél- 
tobb embereknek és különösen 
nagy rajongással viseltetett Bu­
dapest iránt, ahol nagyon sok 
meghitt jóba tátja van. Nagyon 
szerette Budapestet, majdnem 
több barátja élt itt. mint Bécs­
ijén és valahányszor hozzánk 
jött. a tervezett néhány napi 
■tartózkodásból műidig hetek let­
tek. Nem tudott elutazni Buda­
pestről. Imádta a magyar fő­
várost és rajongott a magyar 
konyháért.

Már régen beteg volt. epekö- 
bá tilalmai voltak és betegen 
töltötte már" a nvajat is lseid­
ben. a bécsi zeneszerzők ked­
velt nyaralóhelyén, ahol villája 
van. bulvos betegen érkezett 
vissza lseidből pazarul berende­
zett liietzingi villájába, hol most 
hosszas szenvedés után meghalt.

Mozgószlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ; Nézzük meg a Nia­

garát édes, vígjáték attrakció. Várku- 
nyi Mihály és Ágnes Ayressel. Kisérő: 
Halászat a zavarosban, burleszk.

Péntektől: Az elsülyedt világ.
URÁNIA; A bo urges! árva, dráma 

7 felvonásban. Kisérő: Hajra utána, 
burleszk.

Péntektől: Jönnek a huszárok.
Az APOLLÓBAN szombaton Tom 

Miixel A vadon bujdosója.
„METEORBAN" csütörtökön „Vér- 

nász“, Nagy attrakciói Norma Tal- 
madre főszereplésével. Előadások 7 
órától.

SPORT
össz.eálltották az osztrákok ellen 

szereplő válogatott csapatot. Buad-
pestről jelentik: Ma este állította ösz- 
sze Máriássy Lajos dr. szövetségi 
kapitány azt a magyar labdarugó vá­
logatott csapatot, amóy vasárnap az 
osztrákokkal mérkőzik. Az összeállí­
tás a következő: Zsák (,,33“FC), 
Vogl II. (UTE), Himglcr 1!. (ETC), 
Ptsovnyik (BEAC). Búza (UTE),

Í)FBRFCZFNI Fi'OOFTl.FN UJSÁÚ

Klehcr (MI K). Leittier (UTE), Molnár 
(MIK), Prlboi (UTK). Holzhauer 
1 Szombatin lyi AK). lény (Ml Ki. 
Tartalékok: (iallovieh (NSC1. Eenkey 
(MIK), lakács (FTC), Zloeh („33" 
I C). IVein'te (MTK). Spitz (NSC), 
Drossier (111. kerület.)

A keleti kerület ellen szereplő ma­
gyar I. B. válogatott névsora. Buda- 
tströl jelentik: Máriássy Fajos dr. 

szövetségi kapitány ma délután a 
<iivetkező játékosokat jelölt-' a va- 
.áritap Debrecenben játszó magyar I. 
i. válogatott csapatba: Fischer
VAC). Oláh U33“FC), Dudás (KAC), 
ulinnatm (FTC), Sági (BEAC), 

iebro (MTK), Senkey 11. (MTK!, Oö- 
ug (UTE), Erhard) (BEAC1, Pipa 
,,3,i“F'C), Kohut (I IC), tartalékok: 
(ropacsrk (MTK) és Wern-r Hit. ke­
hlet).

KÖZGAZDASÁG

Változatait a gabonatőzsde
A tőzsdetanács hivatalos je- 

entése: Tiszavidéki 175—187.5, 
első tiszavidéki 372—385, tc- 
lérmegyei 370- 382.5. pestvi- 
Jéki és dunántúli 367 -382.5, 
•qzs 367—371.5, árpa 270—285, 
iörárpa .120—360. zab 235—650 
engeri 280—285, repce 595- 
105, korpa 175—180.

A Magyar Nemzeti Bank hi­
vatalos valutaárfolyamai: Au­
tói font 345,000 347.(Kit i. Lseit 
xoroa 2099—2121. Dinár 1248 
—1270, Dollár 5-től feljebb 
71,370—72.300, Dollár 5-től le- 
jebb 71.270—72.300. Francia 
frank 3363—3.397, Zloty 11.680

-11960, Lei 342—.348. Leva 
509—519, Lira 2889—2921. Né­
met bir. márka 16.790 17.040,
Schilling 9992—10.076. Hollandi 
forint 28.315—28.585. Svájci 
frank 13.742—13.825, Dán ko­
rona 17.280—17.440. Svéd ko- 
korona 18.840—19.000. Norvég 
korona 15.060—15.260. Belga 
frank 3054 3104.

KALAP
óriási választékban érkezett.
A legolcsóbb árban 

kapható

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

Bettauer Hugó
a tragikusan elhunyt hires osztrák 
Írónak magyarul megjelent művei:

Legújabb, most jeleni meg!
Az elszabadult erkölcsök
(Kép egy erkölcseiben 
lezüllött város társasági 
életéből) ... 59,000 —

Ezen kívül kaphatók:
Nagyváros zsidók nélkül
(Die Stadt ohne Juden 
magyarul) .... 51,500.—
Asszonyvásár (Bettauer 
kiváló erkölcsregénye) 51,500.— 
A bánatos ucca (Die 
Treuendlose-Gasse 
magyarul) .... 73,500 —

Kapható:

Hegedűsé» Sándor rt
köt vvkereskedésében a főposta mellett

T a I a ( a KA

LISZT 0:6000 K. 
2:5900 „ 
4:5600 „

HORVÁTH lisztraktárában 
Dégenfeld-tér 1. (Sas-u. sarok.)

Kívánatra minden léteit haza­
szállítunk.

Krausz Ignátz
Egyhéztór 3.

Férfi box amerikai , . 300 ezer K 
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K 
Fiú box (36 39) . 240 ezer K
Fiú box (30—35) . . 180 ezer K 
Leány box (30—35) . 180 ezer K

iSzathmáry István]
p épület és bútorasztalos q

Rákőczí-utca 13. sz.

!Olcsón készít és javít minden 
szakmába vágó munkát. 1

Butorkiáilitás!!
Csapó-utca 17., színház átjáró.

Legszebb ebédlők, hálók, bőr gobelin 
garnitúrák. Hencaerok, ma'rácok nagy 

választékban
Szárító Zsigmondinál

— Jó munkáért ezllst érmekkel kftUntetvo. —

PESTEKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színá porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

DIÁK SAPKÁK
minden Iskolához,

LEVENTE SAPKÁK
minden színben kaphatók

Szabó János
Ref. püspöki-palota,

a Nagytemplommal szemben.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Hortobágy Míimalom Rt.
lisztraktárai: 

Hunyadi-utca 12. Telet. 900. 
Csapó-utca 6. „ 915.
Árpádtér 10. „ 1515.

í-utl. „ 179.
Liszt, korpa, tengeri, tengeri­
dara, árpa, árpadara, élesztő 

és só eladás

l Sziicsmunkák J
■ legolcsóbban és pontosan, I

r kész- és nyersáruk szolid j 
árban beszerezhetők ú

ALTMANN szűcsnél 1
Miklós-uica 22.

I
Orth. kóser

olcsó liba!
Prima

30,000 kor. kilója. 
Naponta friss hús, bőr, máj.
BLAU, Hatvan-u. 33.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal lavltásokat 
Rákóczi a. 36. sz.

•ooöööooooooe
CB0RUZS GYULA szerelő 0
V Hunyadi-utca 10. 9
0 Vízvezeték, fürdőszoba be- 0 
0 rendezéseket és kutjavitáso- 0 
0 kát szakszerűen eszközöl. Q
0 Lakás : Kar-utca 40. 0 
•aoooooooooo*

Vágó Rezső R.-T.
debreceni telepe szállít szobafüiésre
elsőrendű porosz szalonszenet, 
kokszot, száraz import tűzifát

o legolcsóbb napi érben.

Telep: Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131. 
Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

Iskolába beiratkozok figyelmébe!
Intézeti tollette felszerelések, haj-, ruha- és fogkőle, 
fésűáruk, szappan és szappantartók, logpaszla, hajtűk stb. 
cikkek a legjobb minőségben, a legolcsóbb árárt beszerezhetők
a KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac-utca 42.

Az összes elemi- és középiskolákban f?
használatos -

íTankönyvek
az előirt legújabb kiadásokban, úgyszintén iró- 
és rajszerek, legnagyok választékban kaphatók

HEGEDŰS és SÁNDOR rt.
könyv- és papirkereskedésében

Piac-utca 34. Ä I I A é é
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Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vlzumoztat

Máv.ll.Menetjegyirod;
Plac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel '/„7-től este 9-lg

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Welsz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat 
közvetlen a Marglt-fUrdö után. 

Készít elsőrendű m Ubutorokat, egy­
szerű bútorokat, üzlet- és irodaberen­
dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89.
»a

Nickelezés,
aranyozás, ezüstőzés, vörös és sárga- 

rezezésl legjobb kivitelben vállal 
Földvári I. debreceni elektrotechni­
kai gyár és villamos műszaki felszere 
iáéi vállalata Széchenyi utca 55. 

Telefon 168.

Megérkeztek a legújabb 
párisi modelek,

melyek utáu műhelyemben 
a legújabb divat után ízléses 
ki vitelben készítek a legké- 
kényesebb igényeket is ki­
elégítő model-bundáhat, 

sport-kabátokat.
L.egfinomab női és férji

bőrkabátok, végig szarvasbörrel 
bélelve 3,800,000 K. 

bőrkabát, szörmebéléssel és gal­
lérral 2,500,000 K, 

szőrme gvermek-kabátok 
700,000-tól 1,500,000 K-ig.

Azonkívül raktáron tartok 
mindenféle finom szőrme- és 
bélésárukat.

Viszonteladóknak árengedmény I

NAGY JÓZSEF szöcsmesler
Szent Anna-u. 3. 

Telefon 12-92.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos 

PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takarék- 
tüzhelyeket és minden­

nemű javítást.

A mai könyvpiac 
szenzációja l

Most jelent inejj!
Világostól-Trianonig.

A mai Magyarország kiala­
kulásának története, 
lila: Pethő Sándor.

A földrajzi részt illa Fodor 
Ferenc* egyel. m. tanár.

■lo arcképpel, számos térképpel 
es ábrával, nagy 8" 230 lap, 

egész vászonkölésben 
ára 157,000.- kor.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
k(il ^'kereskedésében a föposta mellett 

felelőn: 5 4.

korona
értékűTízmillió 

nyeremény
Friedmann Ignácz és

női divat és konfekció áruházában
Piac-utca 65., Szent Anna-u teával szemben.

5.000,000.— koronás nyeremény:
3 vég vászon, illetve sifon, 3 mtr férfi vagy 
női ruhaszövet, 3 mtr legfinomabb Crepe 
de chine selyem.

2.000,000.— koronás nyeremény:
1 vég vászon vagy sifon, 3 mtr legfinomabb 
Crepe de chine selyem.

1.000,000— koronás nyeremény:
l vég vászon vagy egy kabátra való velour 
szövet.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

I>ie
me

FORTUNA DROGUERIA
CSAPÓ- ÉS RÁKÓCZI-UTCA SAROK

Felhívom a mélyen tisztelt közönség -zives figyelmét, hogy pipere 
áruk, úgymint ; stappan, púder, illatszerek kölni vizek, fog ápoló cikkek, 
kötszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők be.

Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel :
 BOGNÁR EMIL.
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HORN és ERDÉLYI
megnagyobbított szőrtyegáruháza Debrecen, Kossuth u. 
10., Csokonai színházzal szentben, valamint Haas Fiilöfi 
és fiai soproni szőnyeg- és bútorszövet gyármányainak

főlerakata.
Függönyök, ágyterilök, paplanok, madrácok, takarók stb

a legolcsóbb árakban. ^

Bíwat-keztyük
(Párisi minták szerint) minden szín- cs kivitelben 
kophatok eselleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHON SÁNDOR
ueaaiczm. PIAC-UTCA U. C««pó-utca »árok.

Keztyfl, k 51118 f- is 
o r v s s I nDszertárában

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók Budapesti árakból 10°/u engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok,

FEKETE LAJOS ÄÄ

Ócska es uj

tankönyvek
legnagyobb raktára

ACZÉL HENRIK
modern antlquáriumában,

ahol mindenféle író- és rajzeszközök, könyv- 
szijak, táskák, körzők, tolltartók stb a legelő­

nyösebben szerezhetők be.
Piac-utca 24 , Első Takarék-palotában, 

a ref. kőtemplommal szemben.

Ha vakítóan fehér ruhát akar,
használja az újkor legjobb mosószerét

WooÍIIq“ önműködő 
a||ieuulllfl mosószert!
Woslila mosószer kíméli a ruhét, lölöilegené 
lai,l a kelével valé döf nőiéit, egyue,(i tízéi 
lel a ruha legszebb éi legtartósabb fehérítése 

érhető el.
Teljesen ártalmatlan! Garantált klúrmentes'.

A legkényesebb ruhékra alkalmaható I 
Meglepő eredményi Nines tébbé dCrziUI«. I 

Megtakarít műnkét, Időt, szappant, szódét I

Gyártja : MAGDALIN VEGYIMŰVEK 
“ t, III., Tavasz u. 5. Tel. 104 38. 

Mindenütt kapható.

Szoba-lakkok árai
WE1SZ festéküzletében

Hatvan-utca 8.
„Motive“ lakk 1 doboz 36,000 K 
„Elbe“ borostyán „ 32,000 „ 

„ linóleum „ 32,000 „ 
Baba „ 26,000 „

Zománc (Email) 
lakkok árai:

1 kgos doboz 36,000 K 
„ „ 36,000 „
it ti 32,000 I, 

V* és V4 klgros dobozokban 
kilogrammonként drágább.

Marx
Elbe

r „LILI“
KALAPSZALONBAN

legszebb modellek és fllzkiilajiok 
logoli'sóbh áron.

A t a 1 nk itá sok a t elvállal. 
GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.

P0NGRÁCZ és MARJAI
müaszlalosok 

Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó 
munkákat szolid árak mellett.

Telefon 649.

Szil bundák,
gyermek kabátok, 
boák, bekecsek és egyéb 
szőrmeáruk legolcsóbb 

bevásárlási forrása
Adler szűcsnél

Batthyányl-utca 2.

E heti könyvujdonságok i
Anders Eie: Fob kisasszony (A. Fje 

(A. Éje legújabb érdekes re­
génye.) 51.500

C. N és A. M. Williamson:
A levegő asszonya (A ki­
váló angol iró-testvérpár 
rendkívül fordulatos, vonzó 
regénye.) 66.150

Fr. Nitfl: A béke. (A volt olasz 
miniszterelnök legújabb szen­
zációs müve.) 59.000

Balmer: Keeban. (A neves 
angol iró leguiabb regénye.) 7000 

Kelemen Aurél: A modern 
lawn-tennis sport. (A mo­
dern lawn-tennis sport leg- 
kimerítőbb könyve.) 18.000

Nemzetközi vasúti menetrend. 
(Érvényes szeptember hó­
ban is. A leguiabb változá­
sokkal.) 50.000

Kaphatók;
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a föposta mellett 

Telefon; 54
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APRÓ HIRDETÉSEK
Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 ko­
rodéért felad a Pefcreczen, Debreczenl Független Újság 
Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-n. 34.) vagy az Aczél H úrik 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-íéle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további stó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

I • I pom I • I
...I00ÁSZF1U“ nagyon téved, mert 

Posta-Reslante R-töi levele van fő- 
postán. 4059

VÉNUS, levelét szíveskedjék átvenni 
a kiadóhivatalban,____________ 4054

..SZFINX“ jeligére sürgős leve' van a 
kiadóban. Kérem átvenni okvetlen 
cstltör tökön.

|»| vEtcl |»|
MINDENFÉLE szépirodalmi könyve­
ket. valamint könyvtárakat legma­
gasabb áron vásárolok. Alföldi 
könyvekereskedés. Batthyányi-utca 
6. szánt.____________ Ő099

.1 ÓKARBAN k'vti bélelt vaskályhát 
megvételre keres Fm-riUi hazái. 
Kenyérpiac. 4067

I • I ELflPAS 191
FODRÁSZOKNAK. vendéglősöknek 

szállodásoknak használt fali tükrök 
olcsón eladók. Sipkovifs t iikörzvár. 
Sziv-u. 14/15.  1816

NŐI modell kalapok jutányosán sze­
rezhetők be Jungrelsznál, Arany 
dános-utca 37.__________ 3707

VASASTÉGLA. kitűnő minőségű, na­
gyon olcsón kapható, Hortobágy 
téglagyár R. T.-nál, Szeptauna-u. 
ti. ____________________ 3286

8ESTAKERT 66. szám alatti villa és 
szőllö eladó. Értekezhetni Honvéd- 
utca 9/B.____________ ___  3629

VILLAMOS felszerelési anyagok ol­
csó árban teljesen iiiak eladók. Meg­
tekinthető este 6 órától, (irósz, 
Bethlen-utca 76,______________3641

HORDÓ, elsőrendű használt tölgyfa- 
hordók. 35 hektoliter töltőképes, ju­
tányosán eladó. Tócóskert. Margit- 
utca 8. 3848

CostOmöket és kabátokat
a legújabb modelek szarint 
készít BLITZER IGNÁTZ 
női szabó, Slmonffy utca 19. sz.

FA.IBOROK kis és nagyban. Téli al­
ma előjegyezhető Arany lános- 
'itca 30._________________ 3886

U.f zongorák! Wirth. stingl és más 
gyártmányok előnyös áron és felté­
telek mellett kaphatók, úgyszintén 
hegedűk, vonók, tokok, hEngszeral- 
katrészek és mindenféle hurok ragy- 
választékban beszerezhetők. Szetul- 
vő, Batthyányi-utca 22. 3941

ő LÓERŐS cséplögarnitura Merésze 
felszereléssel, elevátorral 15 millió­
ért eladó. Arany dános utca 37. 3984

FFHFR és színes filckalapok kapha­
tók liánon koronáért, hársonykala- 
l>ok, valamint átalakítások olcsón 
készülnek. Malta Anna. Csemete- 

utca 1(1. 4027

BÚTOROKAT jót és olcsón 
csak Hausner bútorüzleté­
ben szerezheti be Simonffy- 

utca 2,'c., Városi-bérház.

EMELETES húz központon. nugy. 
templom közelében eladó. Értekezni 
dr. Ménes Lajos iigyyéd irodáidban, 
Fiivészkert-ii. 14. 41)47

F.tiY teljesen ui 20 hectoliteres ovájis 
alakit tölgyfakád eladó. Pétcrfia 67.

______ _______   4055
MODERN kémen Via báló. ebédlő, sza- 

longairnitura minden elfogadható ár­
ban, eladó, dózsef királv. herceg- 
utca 41, szám . 4052

TÖBB beköltözhető lakással Késes- 
utca 32. számit ház, eladó. Ugyttö- 

_kök_díjazva.________________ 3771
ÍRÓGÉPSZALAGOK prímák 20,000 ko­

ronáitól Ardóieénál. Slmonffy 2. Te.e- 
fon 13 53. Tucatvételnél 10% en- 

_ gedmény,___________________3968
ELADÓ Salétrom-utca 20. szánni iifes­

telek. Értekezni lebet 22. szám alatt. 
____________________________ 4072
PÉTERÉI A szájában. Knt-utca 2. sa- 

rokliáz. beköltözhető üzlet van rajta 
eladó. 4049

Hó és sárcipőt
»zakszerflen Javít Rosenberg és 

Hammer, Plac-u. 8.

GÖZMAGÁNdÁRÓ 6-os cscplögarnitu- 
ra kedvező fizetési feltételek mellett 
ctadó és ckv négyszentélvcs Ford 
autó. egy ötszemélyes Mércédé'. 
Erzsébet-u. 20,  4004

ÓBOR. erősen bakaros házibor lite­
renként csak 12.000 kapható min­
dennap. Poroszlav-nt 53. 4t)45

dó kosztümök, ritkák, kalapok, férfi, 
női cipők, rövidkabátok eladók. Pé- 
terfia-utca 42. földszint, jobbra. 4042

MODERN kémén via háló. ebédlő, sza- 
longarnilura minden elfogadható ár­
ban eladó, lóz-sef király-utca 4L 

’ 1 4040

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lepek legszebb kivitelben készülnek 

és készen Is kaphatók

Széchanyl-utca 16,, keresztépSle),

|»| KERESLET |»|
ORVOSTANHALLGATÓ, ides gimná­

ziumi érettségivel, felelősséggel vál­
lalja középiskolások oktatásét. Hé­
bert tanít. Külön német órákat ad. 
biztos módszer szerint. Citn a Deb­
receni Függetlennél.___________ 3503

MINDENES leány ki jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. kis családhoz 
október 1. felvétetik. Cint a kiadó- 
han. ___   3628

TANULÓT felvesz Glattstein kárpitos 
Hatvan-utca 1. Püspöki palota. 3725

MEGBÍZHATÓ komoly munkaerő rő- 
fös szakmából állandó állást keres. 
Cim a kiadóban. _ 3x12

MUNKÁSNÖKET azonnalra felvesz a 
Debrecz.eni Mükőgvár. Fürdő-utca
-■ sz-____________ 3863

INTELLIGENS német nevelőim két 
gyermek mellé felvétetik, Frank. 
Arany dános 39. 3952

Divatos gyapjúszövetek
legolcsóbban beszerez­

hetők részletre is

Kupfer Jenő
posztókereskedőnél Kistemplombazár

SZAKÁCSNŐ jó bizonyítvánnyal há- 
romtiagu családhoz felvétetik. Csapó- 
ntca 26. emelet. __ 4062

..B“ listás postatiszt)iselőiiö irodai al­
kalmazást korcs. Orbán N. Eg.vnia- 
lom-utca 5.______________ 4061

EGY kis bolti leány felvétetik, IIo- 
mokkert. Harsányi Gusztáv-utca 15. 
füszer-üzlet. Konczné._________ 4051

HÁZVEZETŐNŐT keresek, tisztessé­
ges, szolid 40- 50 éves református, 
ki 12 cs 9 éves kislányomat oktatná 
és az össze' házi teendőket végzi, 
az irion Bakó Sándor. Haidnhadház 
1163. 4050

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch
motorok és kerékpárok, A. E. G. Írógépek.
Continental autó- és motorgummik mindéi) mé­
retben. Alkatrészek gyári raktára és nagy Javító műhelye 
Molnár Testvének műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon : 7.27. Kedvező fizetési feltételek.

PERFEKT gyors- és gépirónö, 11 agy 
gyakorlattal állást keres. Ajánlato­
kat „Szorgalmas“ jeligére a Függet­
len Újság kiadóhivataléba. 4066

FÉRFI szabósághoz kismuttkára kézi- 
munkás azonnal felvétetik. Csillag- 
utca 88._____________________ 4071

SZÖVŐMUNKÁSOK vagy munkásnők 
felvétetitek „Pátria“ Textilgyár, 
S/tchenvi-mcti 42. __________ 4075

BEJÁRÓNŐ felvétetik .1 délelőtti 
órákra. Pétcrfia 6. íz. ___ 4046

FOY mészárossegéd üzletben kimérő­
nek óvadékkal felvétetik. Szentanna- 
11 tea 10._____________________ 4043

RAK TÁRNOK vagy felügyelői illáit 
keres megbízható kereskedő. 'Cim 
a kiadóban. 4039

TANÍTVÁNYT vállal egyetemi hall­
gató. Cim a kollégiumi karnisnál.

____________________ 4058
KOHN Helén kalapszaloryáhan kézi - 

Páin és tanuló fölvet ••tik. Piac­
it Ica 79. 4076

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr, Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

I m I VEGYES I * I
dó kóser házikoszt jutányosán kap­

ható. Ci1.11 a kiadóban. ______ 3688
EGYETEMISTÁK, szolid úri fiuk, tel­

jes ellátást kapa Ittak, Maróthv-utca 
4L ____ '_____ 3950

KÉT főiskolai hallgat''! uricsaládnál 
lakást (elles ellátással kaphat. Csa­
pó-utca 51. 3986

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző intézel. Végti, Vár-u. 2.

B'JTOROZOTT nagy szoba két ur 
részére berendezne. Parkettes, vil­
lanyvilágítással kiadó azonnal vagy 
októbertől, .József kiír. hereeg-u. 35. 
1. emelet, balra. Hegedűs 3989

KÉT iskolás gyermek teiies ellátása 
elvállaítatik. Ugyanott bútorozott 
szoba egyetemi hallgatók részére 
kiadó. Vígkedvű 14._  4065

CSINOSAN bútorozott kiilönbetá- 
ratu szoba esetleg chédkoszttal 
október 1-re kiadó Pilitzcr. Póter- 
fia 39. középépület. 4668

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnGaégben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.
BÚTOROZOTT kiilönbeiáratii ‘zoba 

szolid ur részére elsőiére kiadó, 
Arait.) dános-u. 20. keresztépiirct. 

1_____________________ ______4063
KETTÖSZOBÁS utcai lakás mellék­

helyiséggel átadó. Cim a kiadóban.
4060

I Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít

BIHARI mérlegkészltff
Mlklós-utca 18.

I
ól VENM1I.1.IOT kisebb tétel .kjén 

kiadok ügyvédem utján, Deák Fc- 
reitic-utca 9.___ 4057

OLCSÓ és ió bázikoszt kapható Beth- 
len-it. 42. ______________ 4056

VARRÓGÉPET alaposan iavit első 
debreceni műszerész, ui varrógépek 
nagyraktáron Keszler A. Széehenvl- 
utca L___________   4048

HAVI százezer koronát tizetek Kos­
suth-utca közeiében naponta egy 
órai zongoragyakorlásért. Cint a ki­
adóban. 4041

HÁROMSZOBÁS utcai ízét) lakás le. 
lépéssel átadó. Cim a kiadóban. 4053

KIADÓ küifönbeiáratii butorozott utcai 
szoba 1-re. magános urinö részére. 
Burgondia 11._______________ 4114.)

KIADÓ külön,beiáraitit bútorozott szo­
llá két jobb fiatalembernek. Eötvüs- 
u'tca 59.______  4073

KÉTSZOBA konyltás lakást belterüle­
ten lelépéssiel keresek. Doktor Brüll. 
Piac-utca 26.___________ __J074

MODERN utcai 2 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből álló lakás iclé- 
pési díj mellett azonnal átvehető. 
Cim a kiadóban. 3840

KÉTSZOBÁS, kon.) hás, kertes lakáso­
mat elcserélném a város belterüle­
tén 2 szobás, konyhát- lakással, Ist- 
ván-nt 320.___ 3834

l'Ol.DF.T keresek telesbe 50-töl lm 
holdig. Balogh, Erzsébet-utca 32,

________ _________________ 3859
ELCSERÉLNÉM vidéki földet, szü­

lőt. helybeli Vénkert, Ifikért ) agv 
ezeknek közelében házas vagy üres 
telekért. Értekezni Vénkert, Sinai 
Mlklós-utca 8. szám. 3855

EGYETEMI joghallgatóitól kvárté­
lyait elfogadok. Rakovszky-ulca 57,

________ ____ ____________ 3854
GÓRJ-; 20 mázsára kiadó. Széclienyi- 

111 2li,________________ 3822
El .CSÉRÉLENDŐ Bujdosó-utca 1 

szoba Konyha, speiz. hasonlóval, 
vagy két szobással ráfizetéssel.
Cim Szent Anna-u. 49.______ 3819

ÁTADÓ lulépésse! egyszobás lakás 
mellékhelyiségekkel. gyermektelen 
családnak. Honvéd-u. 5. 3876

KÖZPONTON italmérés vagy 
lethelyiség átadó. Cim a ki

ZONGORA bérbe adó. Széchet 
46.. emelet.

az uz- 
adóbatt. 

3816
ívi-utca

3889
ÜRES telek kitűnő helyett vendéglő­

nek, fűszeresnek, fodrásznak és tii- 
zifateiepnek beépítésre kiadó. Cim 
3 Tiszántúlinál. 3817

EGY bútorozott szoba teljes ellátással 
vagy anélkül kiadó. Késes-utca 86.

- szánt. ________3845
KÜLÖNBÉ IÁRATU csinosan bútoro­

zott szoba 1—2 személynek kiadó. 
Miklós-utca 41. sz. II. lépcső, ud­
varban. 3707

WELLS
NAGY VILÁG- 
TÖRTÉNETE

MAGYARUL.
Több száz illusztrációval, 
térkép- és grafikonmellék­
lettel. A ma legjelentősebb 
írói alkotása, történelem 
a XX. század szemszögéből 
nézve a XX. század embere 
számára. Világsiker ! Az angol 
és német kiadás 4 millió 
példányban kellel. A lexikon 
alakit, 640 oldalas egész 
vászon kötésíi könyv ára 
665 000 korona. Előzetes meg­
rendelés esetén csak 441.000 K, 
mely összeg május hétéi kez- 
dödőleg havi 63.000 K ás rész­

letekben törleszthető.
Előfizetéseket elfogad a

HEGEDŰS ŐS SÁNDOR rt. könyv-
kereskedése Debrecen, Piac-u. 34, st.

Kérjen ismertetőt1
GENIUS KIADÁSI

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság kdnyvnyomdájában Piac-utca 19


